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La resistencia y lo fibroso del espérrago son de los principales determinantes de su calidad. Este fue el enfoque
de un estudio que aparecfa en una revista cientifica. El articulo contenia los siguientes datos sobre z=fuerza
cortante (en kg.) e Y=porcentaje del peso seco en fibra. En el fichero esparrago.txt se encuentran los datos
correspondientes a las citadas variables. Una vez recuperado el fichero, responder a las siguientes cuestiones:

1.

o

Calcular los siguientes descriptivos numéricos para ambas variables:

a) Media muestral d) Coeficiente e variacion
b) Rango intercuartilico ¢) Rango nuestral

¢} Desviacién tipica muestral
;Cudl de las dos caracteristicas presenta menor dispersion relativa? Razonar la respuesta.

Realizar un diagrama de caja y bigotes para cada una de las caracteristicas e identificar cada una de las
lineas que lo constituyen, asl como los valores numéricos correspondieutes. {Copiar en el reverso de esta
pagina los graficos obtenidos )

(Existe algtun valor atipico? (si es asi indicar cuél o cudles). ;Cudles serian los valores admisibles entre
los que se encontrarfan los datos no atipicos para cada uno de los dos conjuntos de datos?

Realizar un histograma para la variable Y. Comentar las caracteristicas mas relevantes de este gréficos.
(Copiar el grifico en el reverso de esta pdgina). ;Qué medidas de centralizacion y dispersion cousideras
mds adecuadas para resumir este conjunto de datos?

Admitiendo que la variable aleatoria ¥ =porcentaje del peso seco en fibra sigue una distribucién normal
de media 2.74 y de desviacién tipica 0.37, calcular las siguientes probabilidades:

(a) P(Y > 2.6)
(b) P(25 <Y <3.2)

Proporcionar un intervalo de confianza al 97% para la media de la variable porcentaje del peso seco en
fibra. Indicar la distribucién de probabilidad que has utilizado para construir dicho intervalo.

(Podemos asumir que la media de la variable porcentaje del peso seco en fibra es igual a 2.77 Indicar el
procedimiento utilizado y dar la respuesta a partir del p — valor obtenido.

Se quiere determinar un modelo para explicar el porcentaje de peso seco de fibra en funcién de la fuerza
cortante. ;Qué tipo de modelo parece adecuado? Proponer un modelo concreto a partir de los datos v
comentar la bondad del ajuste.

. Cudl serfa el porcentaje de peso seco de fibra para un especimen que presenta una fuerza cortante de 99
kg? ;Y para uno que presente una fuerza cortante de 250 kg.? ;Son flables estas estimaciones? Razonar
la respuesta.
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